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DELIBERAÇÕES TOMADAS NA SEGUNDA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 
NOVEMBRO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 18 DE 
DEZEMBRO DE 2017. 

 

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

A Moção apresentada pelo Sr. António Lemos, em nome do PCP intitulada “Condenação do Reconhecimento 
pelos EUA de Jerusalém como Capital de Israel” foi Aprovada por Maioria com 29 votos a favor (14 do 
PPD/PSD, 8 do PS, 3 do PCP, 2 do BE e 2 do PAN), 5 votos contra (CDS/PP) e 3 abstenções (Marita Ferreira, 
José Gonçalves da Rocha e Maria João Gouveia, do PS). 

A proposta de recomendação apresentada pela Sra. Salomé Lind em nome do Grupo Municipal do BE 
intitulada ”Pela imediata adesão à Tarifa Social da Água” baixou à Comissão de Ordenamento do Território, 
Transportes, Urbanismo, Saneamento Básico e Ambiente. 

A Moção Apresentada pelo Sr. Ricardo Leite em nome do PPD/PSD intitulada “Pela Qualidade dos Cuidados 
Hospitalares em Cascais” teve a seguinte votação: 

Ponto 1 – Aprovado por maioria com 22 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 3 do PCP), 8 votos 
contra (PS) e 7 abstenções (Isabel Magalhães, Marita Ferreira e Maria João Gouveia, do PS, 2 do BE e 2 
do PAN). 

Pontos 2, 3, e 4 - Aprovado por maioria com 24 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 3 do PCP e 
2 do PAN), 8 votos contra (PS) e 5 abstenções (Isabel Magalhães, Marita Ferreira e João Pedro Rocha, do 
PS e 2 do BE). 

A Moção apresentada pelo Sr. António Lemos em nome do Grupo Municipal do PCP intitulada “Sobre os 
trágicos fogos florestais de 2017” foi Aprovada por maioria com 32 votos a favor (14 do PPD/PSD, 11 do 
PS, 3 do PCP, 2 do BE e 2 do PAN) e 5 votos contra CDS/PP. 

A Moção apresentada pelo Grupo Municipal do PAN Intitulada “ Recomendação /Resolução melhoria do 
Plano de Ação para adaptação às Alterações Climáticas no que Concerne a Captação de Água Potável 
Local” foi aprovada por maioria com 34 votos a favor (14 PPD/PSD, 5 CDS/PP, 11 do PS, 2 do BE e 2 do 
PAN) e 3 votos contra (PCP). 

O Sr António Lemos, em nome do PCP, apresentou declaração de voto. 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

No presente período tiveram a palavra os Srs. Filipe Antunes e Nelson José Calheiros. 

O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Carlos Carreiras, prestou os esclarecimentos que entendeu 
necessários. 
 
PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1. APROVAÇÃO DA ATA N.º 6/2017, DE 30 DE MAIO 

Aprovada por maioria com 15 votos a favor (7 do PPD/PSD, 2 do CDS/PP, 4 do PS, 1 do PCP e 
1 do BE) e 21 abstenções (Pedro Campilho, Ricardo Leite, António Leitão, José Vieira Simões e 
Francisco Canas, do PPD/PSD, Pedro Mota Soares, Inês Teixeira e Tomás Monteiro, do CDS/PP, 
Isabel Magalhães. Rui Mendes, Miguel Matos, Mirita Ferreira, José Gonçalves Rocha, João Rocha 
dos Santos e Maria Fialho Gouveia do PS, Luis Almeida, do PCP, Salomé Lind, do BE, Inês 
Campos e Jorge Guerreiro, do PAN, José Ribeiro, Presidente da Junta de Freguesia de 
Alcabideche, e Nuno Alves, Presidente da Junta de Freguesia de Carcavelos e Parede). 
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O Sr. António de Lemos, do PCP, não estava na sala no momento da votação. 

O Sr. Jorge Guerreiro informou que iria apresentar uma declaração de voto por escrito em nome 
do Grupo Municipal do PAN. 

2. NOVA SBE – SCHOOL OF BUSINESS AND ECONOMICS, DA UNIVERSIDADE NOVA, EM CARCAVELOS – 
EXPROPRIAÇÃO – PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE VIGÊNCIA DE GARANTIAS BANCÁRIAS 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP) e 7 votos Contra 
(3 do PCP, 2 do BE e 2 do PAN) e 11 abstenções (PS). 

Os Srs. Manuel Gomes, do Grupo Municipal do PS, e Jorge Guerreiro do Grupo Municipal do PAN 
vão apresentar declaração de voto por escrito em nome dos respetivos Grupos Municipais. 
 
O Sr. Luis de Castro e Salgado, em nome do BE, entregou declaração de voto por escrito. 
O Sr. António de Lemos, em nome do PCP, apresentou declaração de voto. 
 
3. PROPOSTA DE AUTORIZAÇÃO GENÉRICA PARA DISPENSA DE AUTORIZAÇÃO PRÉVIA DA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL 
 
Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP) e 7 votos Contra 
(3 do PCP, 2 do BE e 2 do PAN) e 11 abstenções (PS). 
 
O Sr. Luis de Castro e Salgado, em nome do BE, apresentou por escrito a declaração de voto. 
 
4. CONTRATO PROGRAMA A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A EMAC – EMPRESA 
MUNICIPAL DE AMBIENTE DE CASCAIS, E.M., S.A. PARA O ANO DE 2018 E 2019 
 
Aprovado por maioria, com 21 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 2 do PAN), 5 votos 
Contra (3 do PCP, 2 do BE) e 11 abstenções (PS). 
 
Os Srs. António de Lemos, em nome do PCP, e Salomé Lind em nome do BE, apresentaram 
declaração de voto. 
 
5. NOMEAÇÃO DE REPRESENTANTES DO MUNICÍPIO DE CASCAIS NOS CONSELHOS GERAIS DOS 
AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS DO CONCELHO 
 
Aprovado por maioria, com 32 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS e 2 do 
PAN), 3 votos Contra (PCP) e 2 abstenções (BE). 
 
O Sr. José Gonçalves da Silva, em nome do PCP, apresentou declaração de voto. 
 
6. OBRAS DE BENEFICIAÇÃO EM ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DO 1º. CICLO - TRANSFERÊNCIA DE 
VERBA PARA A FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL 
 
Aprovado por unanimidade 

A Sra. Salomé Lind em nome do BE apresentou declaração de voto. 
 
7. ADITAMENTO AO CONTRATO PARA A PROMOÇÃO DA CONSTRUÇÃO, MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO 
DE INFRAESTRUTURAS URBANAS, ESPAÇOS EXTERIORES, EQUIPAMENTOS COLETIVOS, RENOVAÇÃO E 
REABILITAÇÃO URBANAS, CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DE PATRIMÓNIO EDIFICADO E ELABORAÇÃO 
DE ESTUDOS E PROJETOS (DCOP 1698/2016) 
 
Aprovado por maioria, com 20 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP e 2 do PAN), 5 votos 
Contra (3 do PCP, 2 do BE) e 11 abstenções (PS). 
 
A Sra. Inês Teixeira, do CDS/PP, não estava na sala aquando da votação. 
 
Os Srs. Manuel Gomes, em nome do PS, e Luis de Castro e salgado em nome do BE, 
apresentaram declaração de voto. O Sr. José Gonçalves da Silva, em nome do PCP, vai entregar 
por escrito. 
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8. ALTERAÇÃO DOS ESTATUTOS DA AMEGA - ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS PARA ESTUDOS E GESTÃO 
DA ÁGUA. 
 
Aprovado por unanimidade. 
 
O Sr. António Pedro Morais Soares, Presidente da Junta de Freguesia de Cascais e Estoril, não 
estava na sala no momento da votação. 
 
9.ADESÃO À ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA PARA O DESENVOLVIMENTO DAS COMUNICAÇÕES (APDC) 
 
Adiado por solicitação do Presidente da Câmara Municipal, Carlos Carreiras. 
 
10.ISENÇÃO DE COMPENSAÇÃO URBANÍSTICA RELATIVAMENTE À ALTERAÇÃO À LICENÇA DE 
LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1206 APROVADA POR DELIBERAÇÃO DE 27 DE FEVEREIRO DE 
2017 PROC.º N.º 1592/2015 – MANUEL FERNANDO BASSO GANÇO DE ALMEIDA  
 
Aprovado por maioria, com 29 votos a favor (13 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS), 5 votos 
Contra (3 do PCP e 2 do BE) e 2 abstenções (PAN). 
 
O Sr. Fernando Teixeira Lopes, do PPD/PSD, não estava na sala no momento da votação. 

O Sr. Luís de Castro e Salgado, em nome do BE, entregou declaração de voto por escrito. 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 21 DE DEZEMBRO DE 2017. 

 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1. APROVAÇÃO DO ORÇAMENTO PARA 2018 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 13 votos contra  

(8 do PS, 3 do PCP e 2 do BE) e 3 abstenções (2 do PAN e 1 do Sr. Bruno Bernardes, 
representante da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana). 

O Sr Miguel Matos, em nome do PS, apresentou declaração de voto. 

2. APROVAÇÃO DAAS GRANDES OPÇÕES DO PLANO PARA 2018-2021 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 13 votos contra 
(8 do PS, 3 do PCP e 2 do BE) e 3 abstenções (2 do PAN e 1 do Sr. Bruno Bernardes, 
representante da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana). 

O Sr Miguel Matos, em nome do PS, apresentou declaração de voto. 

3. PACOTE FISCAL MUNICIPAL PARA 2018 - IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE IMÓVEIS (IMI), TARIFÁRIO 
RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS (TRSU’S), DERRAMA, IMPOSTO SOBRE O RENDIMENTO DE PESSOAS 
SINGULARES (IRS) E TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM (TMDP). 
 
Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 13 votos contra 
(8 do PS, 3 do PCP e 2 do BE) e 3 abstenções (2 do PAN e 1 do Sr. Bruno Bernardes, 
representante da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana). 

O Srs. Miguel Oliveira, em nome do BE, e Miguel Matos, em nome do PS, apresentaram 
declaração de voto. 
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4. 2.ª ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DE ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS (ROSM) 2016. 

 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 13 votos contra 
(8 do PS, 3 do PCP e 2 do BE) e 3 abstenções (2 do PAN e 1 do Sr. Bruno Bernardes, 
representante da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana), com as alterações sugeridas 
pela Comissão de Administração, Finanças e Serviços da Autarquia. 

O Sr. Miguel Matos informou que vai entregar por escrito a declaração de voto em nome do PS. 

O Sr. Jorge Guerreiro, do PAN, informou que vai entregar por escrito as declarações de voto 
dos 4 pontos do seu Grupo Municipal 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS REALIZADA NO DIA 5 DE DEZEMBRO DE 2017 

 

PRESIDÊNCIA: 

1. FUNDAÇÃO D. LUIS I - COMPOSIÇÃO DO CONSELHO DIRETIVO. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria 
Guerra do PS. 
 
 
GESTÃO PATRIMONIAL: 

2. CEDÊNCIA GRATUITA AO MUNICÍPIO DE CASCAIS DE TRÊS PARCELAS DE TERRENO COM A ÁREA TOTAL 
DE 1.796,00 M2, SITUADAS NA BICUDA, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, POR J. DIAS & DIAS, S.A., 
DESTINADAS A ARRUAMENTOS, PASSEIOS, ESTACIONAMENTOS E EQUIPAMENTO DE UTILIZAÇÃO 
COLETIVA. 
 
Aprovado por unanimidade. 

3. REALOJAMENTO DO SENHOR JOSÉ DOMINGOS FREITAS GRANJA DOS SANTOS, MEDIANTE A 
CELEBRAÇÃO DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO HABITACIONAL DE UMA DIVISÃO INDEPENDENTE, 
CORRESPONDENTE AO 2.º ESQ.º DO PRÉDIO URBANO SITUADO NA RUA VASCO SANTANA, N.º 55, 
ALCOITÃO, FREGUESIA DE ALCABIDECHE. 
 
Aprovado por unanimidade. 

4. CEDÊNCIA, EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 
179,06 M2, SITUADA NA PRAÇA DO ATLÂNTICO, BAIRRO DO ROSÁRIO, FREGUESIA DE CASCAIS E 
ESTORIL, DESTINADA À CONSTRUÇÃO DE UM ESPAÇO COMUNITÁRIO. 
 
Aprovado por unanimidade. 

 
CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 

5. PROC.º 833/DCOP/2017 - CONCURSO PÚBLICO - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGUROS DE 
ACIDENTES DE TRABALHO E ACIDENTES PESSOAIS DE AUTARCAS – ADJUDICAÇÃO. 
 
Aprovado por maioria, com 4 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e Isabel Maria Guerra do PS. 
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6. ACORDO- QUADRO PARA A AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE VIGILÂNCIA E SERVIÇOS DE PORTARIA – 
CONCURSO PUBLICO INTERNACIONAL – NÃO ADJUDICAÇÃO E REVOGAÇÃO DA DECISÃO DE 
CONTRATAR . 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP que 
apresentou declaração de voto.  
 
7. PROC N.º 45/EOP/DCOP/2017 - 2ª CIRCULAR DE CASCAIS - LIGAÇÃO AVENIDA ADELINO AMARO DA 
COSTA/RUA DE SANTANA - ABERTURA DO PROCEDIMENTO E AUTORIZAÇÃO DA DESPESA. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  
 
 
GESTÃO TERRITORIAL: 

8. RETIFICAÇÃO MATERIAL À DELIBERAÇÃO DE CÂMARA DE 21 DE NOVEMBRO 2016 ATRIBUIÇÃO DE 
INCENTIVOS URBANÍSTICOS - AUGI DO BAIRRO DO CABEÇO DE MOURO D (ALVARÁ DE LOTEAMENTO 
N.º 1409). 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS. 
 
9. APROVAÇÃO DO PROCESSO DE RECONVERSÃO URBANÍSTICA DO LOTEAMENTO Nº 437/2016, 
DENOMINADO TORRE DE AGUILHA E ALVAJAR, FREGUESIA CARCAVELOS PAREDE. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria 
Guerra do PS. 
 
10. ISENÇÃO DE COMPENSAÇÃO URBANÍSTICA RELATIVAMENTE À ALTERAÇÃO À LICENÇA DE 
LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1206 APROVADA POR DELIBERAÇÃO DE 27 DE FEVEREIRO DE 
2017 PROC.º N.º 1592/2015 – MANUEL FERNANDO BASSO GANÇO DE ALMEIDA . 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido.  
 
 
DESENVOLVIMENTO ESTRATÉGICO: 

11. ADESÃO À ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA PARA O DESENVOLVIMENTO DAS COMUNICAÇÕES. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  
 
CULTURA: 

12. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA O CASCAIS CHRISTMAS VILLAGE. 
 
Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e Isabel Maria Guerra do PS e da Sra. Vereadora 
Anamaria Azevedo do PCP que apresentou declaração de voto vencido. 
 
EDUCAÇÃO: 

13. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO SALESIANOS - SALESIANOS DE MANIQUE PARA 
APOIO À FORMAÇÃO EM SUPORTE BÁSICO DE VIDA NO ÂMBITO DO "EUROPEAN RESTART A HEART DAY". 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  
 
14. ATRIBUIÇÃO DE TELEMÓVEIS DE SERVIÇO A DOCENTES COM FUNÇÕES DE DIREÇÃO EM 
AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS E COORDENAÇÃO EM ESTABELECIMENTOS DE ENSINO, NO ÂMBITO DO 
CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - CONTRATO DE EDUCAÇÃO E 
FORMAÇÃO MUNICIPAL. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  
 
15. EMISSÃO PARECER FAVORÁVEL AO PEDIDO DE ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DA ESCOLA BÁSICA 
DE SÃO PEDRO DO ESTORIL PARA ESCOLA BÁSICA HORTÊNSIA DIOGO CORREIA. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP que 
apresentou declaração de voto.  
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16. EMISSÃO PARECER FAVORÁVEL AO PEDIDO DE ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DA ESCOLA BÁSICA 
BICESSE, PARA ESCOLA BÁSICA ALMADA NEGREIROS. 
 
Aprovado por unanimidade. 

17. ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO AO BANCO DE INFORMAÇÃO DE PAIS PARA PAIS – BIPP- 
INCLUSÃO PARA A DEFICIÊNCIA - PROJETO SEMEAR NAS FÉRIAS 2017. 
 
Aprovado por unanimidade. 

18. PLANO DE AÇÃO SOCIAL E TRANSPORTE ESCOLAR PARA O ANO LETIVO 2017/2018. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP que 
apresentou declaração de voto.  
 
19. PRESTAÇÃO DE CONTAS COM A DIREÇÃO GERAL DOS ESTABELECIMENTOS ESCOLARES - DGESTE - 
2016/2017 E PREVISÃO DE DESPESA PARA 2017/2018. 
 
Aprovado por unanimidade. 

20. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO AOS AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS PARA APOIO A AÇÕES E 
PROJETOS ESCOLARES – 2018. 
 
Aprovado por unanimidade. 

 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

21. APOIO À INSTITUIÇÃO PARCEIRA - O NOSSO SONHO – PARA O PROJETO JOVENS EM AÇÃO. 
 
Aprovado por unanimidade. 

22. PROPOSTA DE 1 PERMUTA ENTRE AGREGADOS RESIDENTES EM FOGOS DO PARQUE HABITACIONAL 
DO MUNICÍPIO. 
 
Aprovado por unanimidade. 

23. PROPOSTA DE TRANSFERÊNCIA DE FOGO DE 2 AGREGADOS FAMILIARES NO ÂMBITO DA GESTÃO 
DO PARQUE HABITACIONAL. 
 
Aprovado por unanimidade. 

24. TRANSMISSÃO DE TITULARIDADE DE 5 CONTRATOS DE ARRENDAMENTO DE FOGOS DO PARQUE 
HABITACIONAL . 
 
Aprovado por unanimidade. 

25. ATRIBUIÇÃO DE 2 FOGOS COM BASE NOS CRITÉRIOS DA ALÍNEA B) DO ARTº 2º-TRANSMISSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIREITO AO ARRENDAMENTO. 
 
Aprovado por unanimidade. 

26. APOIO FINANCEIRO À INSTITUIÇÃO AQUA CARCA – ASSOCIAÇÃO DE NOVOS DESPORTOS 
AQUÁTICOS, NO ÂMBITO DO PROJETO INVERTE - 7.500,00€. 
 
Aprovado por unanimidade. 

27. RETIFICAÇÃO DA PROPOSTA 507-2017. 
 
Aprovado por unanimidade. 

28. PLATAFORMA SAÚDE NA ESCOLA - APOIO AOS AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS E ESCOLAS PRIVADAS 
COM CONTRATO DE ASSOCIAÇÃO DO CONCELHO DE CASCAIS NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE 
CANDIDATURA A APOIO FINANCEIRO DE PROJETOS DE PROMOÇÃO DA SAÚDE EM MEIO ESCOLAR, PARA 
O ANO LETIVO 2017/2018, NO MONTANTE GLOBAL DE €10.436,00.  
 
Aprovado por unanimidade. 
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29. APOIO FINANCEIRO DO PROJETO “FORMAÇÃO COMPETÊNCIAS P/ EMPREGABILIDADE (SSKILLS)”. 
 
Aprovado por unanimidade. 

 
30. APOIO FINANCEIRO À SSVP - SOCIEDADE DE SÃO VICENTE DE PAULO, PARA O PROJETO DE 
ACOMPANHAMENTO PSICO-SOCIAL, NA FREGUESIA DE ALCABIDECHE, NO VALOR DE 2,000€. 
 
Aprovado por unanimidade. 

31. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À CASA DA CRIANÇA DE TIRES PARA VIABILIZAR SUPERVISÃO PARA OS 
TÉCNICOS DA COMISSÃO RESTRITA DA CPCJC – COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS DE 
CASCAIS, NO VALOR DE € 2.700,00€ . 
 
Aprovado por unanimidade. 

32. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CENTRO COMUNITÁRIO DA PARÓQUIA DE CARCAVELOS PARA A CRIAÇÃO 
E DINAMIZAÇÃO DE UMA DINÂMICA DE GRUPO SOBRE DIGNIDADE E DIREITOS DOS CIDADÃOS 
SENIORES -537,80€. 
 
Aprovado por unanimidade. 

33. APROVAÇÃO DE PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO CASA JUBILEU 2000 E APOIO FINANCEIRO AO 
CENTRO COMUNITÁRIO DA PARÓQUIA DE CARCAVELOS NO VALOR GLOBAL DE €48.447,00 NO ÂMBITO 
DESTE PROTOCOLO. 
 
Aprovado por unanimidade. 

34. ALTERAÇÃO AO PROTOCOLO DE APOIO À FÁBRICA DA IGREJA DE SÃO VICENTE DE ALCABIDECHE 
PARA A CONSTRUÇÃO DO AUDITÓRIO E SERVIÇOS DE ALCABIDECHE. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  
 
35. APOIO FINANCEIRO PARA EXECUÇÃO DO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO “FARMÁCIAS DO CONCELHO 
DE CASCAIS" À FUNDAÇÃO AJU- JERÓNIMO USERA NO MONTANTE GLOBAL DE €1.600,00. 
 
Aprovado por unanimidade. 

 
36. ATRIBUIÇÃO DE APOIO NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE CANDIDATURAS DA PLATAFORMA DE 
QUALIFICAÇÃO DOS CENTROS DE DIA PARA 2017 -193.747.01€. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  
 
37. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO COM A BARRAGEM - FUNDAÇÃO 
PORTUGUESA PARA O ESTUDO, PREVENÇÃO E TRATAMENTO DA TOXICODEPENDÊNCIA, E APOIO 
FINANCEIRO PARA EXECUÇÃO DO PROTOCOLO NO MONTANTE GLOBAL DE €48.822,00. 
 
Aprovado por unanimidade. 

 
 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CASCAIS, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2017 

 

PLANO E ORÇAMENTO: 

1. APROVAÇÃO DO ORÇAMENTO PARA 2018. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e João Ruivo do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves 
do PCP que apresentou declaração de voto. 
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2. APROVAÇÃO DAS GRANDES OPÇÕES DO PLANO PARA 2018 – 2021. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e João Ruivo do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves 
do PCP que apresentou declaração de voto. 

3. AUTORIZAÇÃO PARA A CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO A CURTO PRAZO ATÉ AO MONTANTE DE 
8.500.000,00 EUROS. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, 
Luís Miguel dos Reis do PS. O Sr. Vereador João Ruivo não participou na votação por estar 
ausente da Sala.  

4. PACOTE FISCAL MUNICIPAL PARA 2018 - IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE IMÓVEIS (IMI), TARIFÁRIO 
RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS (TRSU’S), DERRAMA, IMPOSTO SOBRE O RENDIMENTO DE PESSOAS 
SINGULARES (IRS) E TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM (TMDP). 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e João Ruivo do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves 
do PCP. 

4-A. PROPOSTA APRESENTADA PELO SR. VEREADOR CLEMENTE ALVES DO PCP, NOS TERMOS DO N.º 3 
DO ART.º 22º DO REGIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS. 

Rejeitada, com 1 voto a favor do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP, 7 votos contra da 
Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS, do Sr. Vereador Luís Miguel dos Reis do PS e 3 abstenções 
dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, João Aníbal Henriques e João Ruivo do PS. 

O Sr. Vereador João Aníbal Henriques ausentou-se não tendo participado na votação dos pontos 5 ao 12. 

 
5. 3.ª ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DE COBRANÇA E TABELA DE TAXAS, LICENÇAS E OUTRAS 
RECEITAS MUNICIPAIS - DISCUSSÃO PÚBLICA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 3 abstenções 
dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e João Ruivo do PS.  

 
A Sra. Vereadora Maria Gabriela Canavilhas ausentou-se não tendo participado na votação dos restantes 
pontos. 

 
6. AGÊNCIA DNA CASCAIS - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2018. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
 
7. FUNDAÇÃO D. LUÍS I - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2018. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
8. ASFA - ASSOCIAÇÃO SÃO FRANCISCO DE ASSIS - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2018. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
9. CASCAIS DINÂMICA - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2018. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
10. CASCAIS AMBIENTE - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2018. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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11. CASCAIS ENVOLVENTE - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2018. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
12. CASCAIS PRÓXIMA - TABELA DE PREÇOS PARA O ANO 2018.~ 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 

Diversos  

13. CÓDIGO DE BOA GOVERNANÇA. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou declaração de voto. 

14. NORMA DE CONTROLO INTERNO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

15. 2.ª ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DE ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS (ROSM) 2016. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis, João Aníbal 
Henriques e João Ruivo do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CASCAIS, REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO DE 2017 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 

1. APROVAÇÃO DA ATA Nº 22 DE 28 DE NOVEMBRO DE 2017. 
 
Aprovado por unanimidade, a Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP não participou da 
votação.  

 
PLANO E ORÇAMENTO: 

2. 12ª ALTERAÇÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017 - 2020 E 12ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO 
2017 - RATIFICAÇÃO DO DESPACHO 47/2017. 
 
Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis e Isabel Maria Guerra do PS e da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 1 
abstenção do Sr. Vereador João Aníbal Henriques. O PCP apresentou declaração de voto 
vencido. 

 
GESTÃO PATRIMONIAL: 

3. CANCELAMENTO DA CLÁUSULA DE REVERSÃO DA ESCRITURA DE COMPRA E VENDA CELEBRADA EM 
06/01/2000, ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A EDAM – EMPREENDIMENTOS EDUCACIONAIS E 
CRIATIVOS, LDA. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  

4. ALIENAÇÃO DA RAIZ URBANA DO IMÓVEL, COM A ÁREA DE 96M2, SITA NA RUA EDUARDA LAPA, N.º 
34 (ANTIGO LOTE 108), URBANIZAÇÃO DAS CHETAINHAS, NA CHARNECA, EM CASCAIS, A GISELA MARIA 
GRACIAS RAMOS ROSA. 
 
Aprovado por unanimidade.  
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5. ALIENAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE 98,86M2, SITUADA NA RUA 
DO BAIRRO NOVO, ZAMBUJAL, FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA A JOÃO MIGUEL GOMES 
FERREIRA, DESTINADA A AUMENTO DE LOGRADOURO. 
 
Aprovado por unanimidade.  

6. REVERSÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 81M2, SITA NO BAIRRO DE SÃO JOSÉ, 
IDENTIFICADA COMO LOTE 5, FREGUESIA DE CASCAIS, CEDIDA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE 
A ALBINO LOPES KAYSELLER E MARIA JOSÉ PINTO GOMES KAYSELLER, DESTINADA À HABITAÇÃO 
PRÓPRIA E DO SEU AGREGADO FAMILIAR. 
 
Aprovado por unanimidade.  

7. REVERSÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 128,40 M2, SITA EM ALVIDE, NA ATUAL 
RUA DE SÃO JOSÉ, IDENTIFICADA COMO LOTE 2, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, CEDIDA EM REGIME DE 
DIREITO DE SUPERFÍCIE A ANTÓNIO LEITÃO RIBEIRO E CECÍLIA MOURA PORTELA, DESTINADA À 
CONSTRUÇÃO DE MORADIA PARA HABITAÇÃO PRÓPRIA. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
8. ALIENAÇÃO DE DUAS PARCELAS DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA TOTAL DE 144,24 M2, 
SITUADAS NA RUA DOS ABRUNHEIROS, LIMITES DE BICESSE, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, A MARFER 
– CONSTRUÇÕES CIVIS, LDA., DESTINADAS A CONSTRUÇÃO. 
 
Aprovado por unanimidade. 

9. ALIENAÇÃO DA RAIZ URBANA DO IMÓVEL, COM A ÁREA DE 96M2, SITA NA RUA DAS CHETAINHAS, 
N.º 95 (ANTIGO LOTE 111), URBANIZAÇÃO DAS CHETAINHAS, NA CHARNECA, EM CASCAIS, A EMÍLIA 
ALVES RÊGO. 
 
Aprovado por unanimidade.  

10. AUTORIZAÇÃO DA ALIENAÇÃO DO DIREITO DE SUPERFÍCIE DA FRAÇÃO J, SITA NA RUA 18 DE JUNHO, 
N.º 48, 3º-DTO., EM CARCAVELOS, PELO ATUAL SUPERFICIÁRIO, ANDRÉ FREIRE MATIAS, PELO NÃO 
EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA. 
 
Aprovado por unanimidade.  

11. ALIENAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE 35,50 M2, SITUADA NA 
ESTRADA DA QUINTA, MANIQUE DE BAIXO, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, A JOSÉ FRANCISCO DA SILVA 
MATIAS. 
 
Aprovado por unanimidade.  

12. ALIENAÇÃO DA RAIZ URBANA DO IMÓVEL, COM A ÁREA DE 96M2, SITA NA RUA EDUARDA LAPA, N.º 
11 (ANTIGO LOTE 101), URBANIZAÇÃO DAS CHETAINHAS, NA CHARNECA, EM CASCAIS, A CIRO EMANUEL 
LOURENÇO LEE DE CARVALHO.  
 
Aprovado por unanimidade.  

13. AQUISIÇÃO DE ½ (METADE) DO PRÉDIO URBANO, COM A ÁREA TOTAL DE 46,93 M2, SITO NO BECO 
DO TEATRO, N.º 10, EM CASCAIS, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, AO COMPROPRIETÁRIO HENRIQUE 
PAULO HOMEM DE FIGUEIREDO COUTINHO GARRIDO. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 

14. ACORDO-QUADRO PARA A AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE VIGILÂNCIA E SERVIÇOS DE PORTARIA – 
CONCURSO PUBLICO INTERNACIONAL (PROC.º 2/AQ/DCOP/2017) – AUTORIZAÇÃO ABERTURA E 
APROVAÇÃO DE PEÇAS DE PROCEDIMENTO. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 2 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís Miguel dos Reis do PS. 
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15. PROC N.º 1633/DCOP/2017 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGUROS - VÁRIOS RAMOS - ABERTURA 
DO PROCEDIMENTO E AUTORIZAÇÃO DA DESPESA. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
COLETIVIDADES: 

16. ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO NO ÂMBITO DO ENSINO ESPECIALIZADO DA MÚSICA A 
ELEMENTOS DAS BANDAS FILARMÓNICAS DO CONCELHO DE CASCAIS E APOIO RELATIVO AO ANO 
LETIVO 2016/2017 58.100 €. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
 
JUNTAS DE FREGUESIA: 

17. DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DO MUNICÍPIO DE CASCAIS NA JUNTA DE FREGUESIA DE 
ALCABIDECHE – CELEBRAÇÃO DO ACORDO DE EXECUÇÃO E CONTRATO INTERADMINISTRATIVO ENTRE 
O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A JUNTA DE FREGUESIA DE ALCABIDECHE. 
 
Aprovado por maioria, com 2 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís 
Miguel dos Reis do PS. 
 
18. DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DO MUNICÍPIO DE CASCAIS NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE 
CARCAVELOS/PAREDE – CELEBRAÇÃO DO ACORDO DE EXECUÇÃO E CONTRATO INTERADMINISTRATIVO 
ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A UNIÃO DE FREGUESIAS DE CARCAVELOS/PAREDE. 
 
Aprovado por maioria, com 2 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís 
Miguel dos Reis do PS. 
 
19. DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DO MUNICÍPIO DE CASCAIS NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CASCAIS 
E ESTORIL – CELEBRAÇÃO DO ACORDO DE EXECUÇÃO E CONTRATO INTERADMINISTRATIVO ENTRE O 
MUNICÍPIO DE CASCAIS E A UNIÃO DE FREGUESIAS DE CASCAIS E ESTORIL. 
 
Aprovado por maioria, com 2 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís 
Miguel dos Reis do PS. 
 
20. DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DO MUNICÍPIO DE CASCAIS NA JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO 
DOMINGOS DE RANA – CELEBRAÇÃO DO ACORDO DE EXECUÇÃO E CONTRATO INTERADMINISTRATIVO 
ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA. 
 
Aprovado por maioria, com 2 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís 
Miguel dos Reis do PS. 
 
 
RECURSOS HUMANOS: 

21. APOIO A ATIVIDADES PROSSEGUIDAS PELO CENTRO DE CULTURA E DESPORTO DO PESSOAL DO 
MUNICÍPIO DE CASCAIS EM PROL DOS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO E DOS SEUS FAMILIARES. 
 
Aprovado por unanimidade. A Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS apresentou declaração de 
voto.  

 
GESTÃO TERRITORIAL: 

22. OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO PROCESSO N.º 223/2016 –MILUDI IMÓVEIS E PARTICIPAÇÕES, LIMITA. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria 
Guerra do PS. 
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23. OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO PROCESSO N.º 1232/2008 – MARIA LUISA GONÇALVES DUARTE E 
OUTROS. 
 
Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis do PS e da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP, e 1 abstenção da Sra. 
Vereadora Isabel Maria Guerra do PS. 
 
24. ISENÇÃO DE 1 LUGAR DE ESTACIONAMENTO - PROJETO DE AMPLIAÇÃO DE UMA EDIFICAÇÃO, SITO 
NA TRAVESSA DO PRIOR, 54-66, CASCAIS, EM NOME DE RUI ALEXANDRE PIRES DINIZ - SPO Nº 
1255/2017. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria 
Guerra do PS. 
 
25. OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO PROCESSO N.º 1358/2008 – MANUEL VENÂNCIO JORGE E OUTROS. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria 
Guerra do PS. 
  
26. REGULAMENTO DA URBANIZAÇÃO E EDIFICAÇÃO DO MUNICÍPIO DE CASCAIS PROJETO DE 
ALTERAÇÃO. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  

27. UNIDADE DE EXECUÇÃO QUARTEIRÃO DA PRAÇA DE TOUROS (UEQPT) – MINUTA DO CONTRATO DE 
URBANIZAÇÃO. 
 
Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e da 
Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela 
Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria Guerra do PS. 
 
28. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1119 PROCESSO N.º 605/2017 
– AMARO ALVES DA COSTA, YOLANDA PINHO DA COSTA, ANTÓNIO DO ESPIRITO SANTOS MARQUES E 
MARIA DA GRAÇA DE ALMEIDA MARQUES. 
 
Aprovado por maioria, com 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís 
Miguel dos Reis e Isabel Maria Guerra do PS. 
 
29. PROJECTO DE ARQUITECTURA REFERENTE À ALTERAÇÃO DO ANTIGO COLÉGIO PORTUGAL (ATUAL 
POLO DO COLÉGIO DA BAFUREIRA), NA PAREDE. – PROCESSO SPO Nº 773/2017. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria 
Guerra do PS. 
  
 
CULTURA: 

30. DOAÇÃO DE PARAMENTOS DO SÉCULO XVIII. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
EDUCAÇÃO: 

O Senhor Presidente ausentou-se não tendo participado na votação dos pontos 31 ao 42. 

 
31. ESPAÇO INOVADOR DE APRENDIZAGEM NA ESCOLA BÁSICA PADRE AGOSTINHO DA SILVA – APOIO 
AO INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE DE LISBOA. 
 
Aprovado por unanimidade.  
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32. ECOPONTO SOLIDÁRIO - ATRIBUIÇÃO DE APOIO À ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE 
EDUCAÇÃO DA ESCOLA SECUNDÁRIA IBN MUCANA. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP.  

33. PROGRAMA DE APOIO ALIMENTAR IPSS - ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO À IDEIA – REVISÃO 
DO VALOR DE COMPENSAÇÃO POR UTILIZAÇÃO DAS INSTALAÇÕES. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
DESPORTO: 

34. APOIO FINANCEIRO ÀS ESCOLAS PELA UTILIZAÇÃO DAS RESPETIVAS INSTALAÇÕES DURANTE O 
«TORNEIO IBERCUP ESTORIL 2017». 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
EMPRESAS MUNICIPAIS: 

 
35. CONTRATO A CELEBRAR COM A CASCAIS PRÓXIMA, GESTÃO DE MOBILIDADE, ESPAÇOS URBANOS 
E ENERGIAS, E.M., S.A. PARA PROMOÇÃO DA INTERVENÇÃO DE CONSTRUÇÃO DAS NOVAS 
INSTALAÇÕES DO CENTRO DE PROTEÇÃO ANIMAL DE CASCAIS. 
 
Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e da 
Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela 
Canavilhas e Isabel Maria Guerra do PS. 
 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

 
36. ALTERAÇÃO AO PROTOCOLO DE APOIO À FÁBRICA DA IGREJA DE SÃO VICENTE DE ALCABIDECHE 
PARA A CONSTRUÇÃO DO EDIFÍCIO PARA ALARGAMENTO DA RESPOSTA ERPI - ESTRUTURA RESIDENCIAL 
PARA IDOSOS (LAR SÃO VICENTE). 
 
Aprovado por unanimidade.  

37. ATRIBUIÇÃO DE 1 FOGO DE TIPOLOGIA T1 DO PARQUE HABITACIONAL DO CONCELHO NO ÂMBITO 
DO PMHAS. 
 
Aprovado por unanimidade.  

38. ATRIBUIÇÃO DE 4 FOGOS DO PARQUE HABITACIONAL DO CONCELHO NO ÂMBITO DO PMHAS. 
 
Aprovado por unanimidade.  

39. ATRIBUIÇÃO APOIO FINANCEIRO A INSTITUIÇÕES PARTICULARES SEM FINS LUCRATIVOS DO 
CONCELHO DE CASCAIS PARA EXECUÇÃO DO PROGRAMA DE APOIO PSICOTERAPÊUTICOS 2018 NO 
MONTANTE GLOBAL DE € 53.560,00. 
 
Aprovado por unanimidade.  

40. ATRIBUIÇÃO DE APOIOS FINANCEIROS NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE CANDIDATURA DA 
PLATAFORMA CASCAIS INCLUI+ PARA 2017, NO VALOR GLOBAL DE €96.000,00. 
 
Aprovado por unanimidade.  

41. PROGRAMA “CASCAIS EM FÉRIAS 2017” – INFORMAÇÃO SOBRE APOIO FINANCEIRO A ATRIBUIR ÀS 
INSTITUIÇÕES (2ª TRANCHE) – € 11.635,40. 
 
Aprovado por unanimidade.  

42. RETIFICAÇÃO DA PROPOSTA Nº 1047 DE 2017 NO QUE DIZ RESPEITO AO TITULAR DO FOGO SITO 
BAIRRO DAS FISGAS, RUA BRIGADEIRO TENDER, Nº 85, 1º ESQº. 
 
Aprovado por unanimidade.  
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DIVERSOS: 

43. ÁGUAS DE CASCAIS, S.A. - PROPOSTA DE REVISÃO TARIFÁRIA PARA O ANO 2018. 
 
Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e Isabel Maria Guerra do PS e da Sra. Vereadora 
Anamaria Azevedo do PCP.  
 
44. ADC - PROGRAMA ANUAL DE INVESTIMENTOS PARA 2018 RESPEITANTE ÀS OBRAS DO PLANO DE 
INVESTIMENTOS (PI-VII). 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Anamaria Azevedo do PCP e 4 
abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís Miguel dos Reis, João Aníbal 
Henriques e Isabel Maria Guerra do PS. 
  
45. REUNIÕES DA CÂMARA PARA O ANO DE 2018. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
INFORMAÇÕES: 

46. EVENTO «MUNDIALITO FUTEBOL DE PRAIA CASCAIS 2017». 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
47. DESPACHOS. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
48. INFORMAÇÃO A REUNIÃO DE CÂMARA DO RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO E EXECUÇÃO 2016 NO ÂMBITO 
DO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS, FARMÁCIAS DO CONCELHO 
DE CASCAIS E ORGANIZAÇÕES CONCELHIAS COM INTERVENÇÃO PSICOSSOCIAL.  
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
49. HOMOLOGAÇÃO DA CONTA RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2013. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
50. ACORDO DE RECONHECIMENTO E REGULARIZAÇÃO DE DÍVIDA, PAGAMENTO E TRANSAÇÃO EM 
PROCESSO JUDICIAL. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
51. MEMORANDO DE ENTENDIMENTO ENTRE O GABINETE DE INFORMAÇÃO DA PROVÍNCIA DE GUIZHOU 
E A CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 


